

# 拜登呼吁特朗普不要搞“清算”

新华社华盛顿1月8日电 即将卸任的美国总统、民主党人拜登日前呼吁候任总统、共和党人特朗普上任后不要搞“清算”。

《今日美国报》8日刊登了该报对拜登的专访。拜登在专访中透露，去年11月他在白宫会见胜选后的特朗普

时告诉对方，搞“清算”没有必要而且不符合特朗普利益。特朗普没有直接回应，“只是聆听”。

拜登表示，他正在考虑为美国共和党籍前国会众议员莉兹·切尼、美国国家过敏症和传染病研究所前所长安东尼·福奇等人发布预防性赦免。特朗普此前

曾威胁调查和起诉切尼、福奇等人。

此外，拜登声称，如果没有退出2024年美国总统选举，他认为自己可以战胜特朗普，但承认“不知道”是否可以完成第二个任期，“我也不指望在85岁、86岁的时候还当总统”。

拜登认为他任内美国重建了同盟

友的关系，呼吁特朗普政府保持美国在国际上的领导力。谈及遗憾，拜登表示，他未能有效应对美国虚假信息问题，并对美国基础设施建设缓慢感到沮丧。

拜登将于本月20日卸任，特朗普将于当天宣誓就职美国总统。

## 黎巴嫩军队总司令当选黎总统

新华社贝鲁特1月9日电(记者 谢昊)据黎巴嫩国家通讯社报道，黎巴嫩议会9日投票选举黎巴嫩军队总司令约瑟夫·奥恩为第十四任总统。

投票结果显示，奥恩获得128名议员中的99票支持，顺利当选。此次选举标志着黎巴嫩总统职位在空缺两年多后终于确定人选，结束了该国政治真空局面。

## 乍得总统府遭袭 20人死亡

乍得恩贾梅纳检察院9日发布公告说，安全部队8日晚挫败一起发生在首都恩贾梅纳、针对总统府的袭击。交火共造成20人死亡，包括18名袭击者和2名士兵。

公告说，当地时间8日19时45分左右，24名武装人员坐一辆车，假装车辆抛锚，趁机袭击了总统府大门前的执勤卫兵，并企图闯入总统府。交火致使2名士兵死亡，5名士兵受伤，18名武装人员遭击毙，6名武装人员受伤。

8日晚，恩贾梅纳居民告诉新华社记者，20时左右从总统府方向传来激烈枪声。

随后，乍得外交部长兼政府发言人库拉马拉在社交媒体发布视频声明说，局势已在控制之中。

据新华社电

## 山火袭击好莱坞 名流豪宅遭焚毁

美国加利福尼亚州洛杉矶县山火随强风持续肆虐，迄今已造成至少5人死亡，超过10万人被紧急疏散。大量建筑物在火灾中损毁，其中不乏帕丽斯·希尔顿等名流明星的豪宅。

加州消防部门说，洛杉矶县已发生6处山火，最新一处在好莱坞山。8日晚，好莱坞露天剧场和好莱坞山的其他标志性建筑附近燃起大火。

洛杉矶市市长卡伦·巴斯说，消防飞机正加紧从空中洒酒阻燃剂和水灭火。当地风力有所减弱，但天气可能还会变化。

洛杉矶县应急管理负责人凯文·麦高恩说：“我们正面临一场历史性的自然灾害。”

据新华社电

## 韩国成立“国政协议会”促跨党派合作

新华社首尔1月9日电(记者 冯亚松)据韩联社报道，韩国政府、朝野政党9日共同决定成立“国政协议会”，以实现跨党派合作。

当天在韩国国会举行的会议决

定，成立由代总统崔相穆、国会议长禹元植、执政党国民力量党紧急对策委员会委员长权宁世以及最大在野党共同民主党党首李在明共同组成的“国政协议会”。

报道说，会上各方提出了各自关注的议题。其中，国民力量党提出处理民生相关法案的议题，共同民主党提出修正预算案等重要事项。

### 韩国宪法法院

## “12·3”戒严布告令不符合宪法

新华社首尔1月9日电(记者 陆睿)韩国宪法法院事务处长金正元9日表示，“12·3”紧急戒严时颁布的戒严布告令不符合韩国宪法。

据韩国纽西斯通讯社报道，金正元当天在国会全体会议接受质询

时作出上述表态。针对最大在野党共同民主党国会议员韩贞爱提出的“一号戒严布告令第一项是否符合宪法”的问题，金正元表示，“并不符合宪法”，“在正常情况下，难以据此实施”。对于戒严令的第四、五项内容，金正元也表示不符合宪法。

2024年12月3日，韩国总统尹锡悦宣布紧急戒严后，戒严司令部发布一号戒严布告令，宣布禁止国会、地方议会、政党的活动以及政治结社、集会、示威等一切政治活动。目前，韩国宪法法院正在审理尹锡悦弹劾案。



1月7日，在美国加利福尼亚州南部洛杉矶县沿海社区帕西菲克帕利塞兹，野火吞噬房屋。

新华社发